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Consolatio
Nemmúlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen még,
Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.

Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben
És melegít, mint kandalló a télben,
Derűs szelíden és örök fehéren.

Szemünkben tükrözik tekintetük még
S a boldog órák drága, tiszta üdvét
Fölissza lelkünk, mint virág a napfényt
És élnek ők tovább, szűz gondolatként.



Gergely Juli képeiből nyílt kiállítás megtekinthető a Rendezvényközpont nyitvatartási idejében.
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Kiállítás a PRK-ban



Pócsmegyer Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete 2022. szeptember 28-
án rendes ülést tartott.
Az 1. napirendi pontban az önkor‐
mányzat költségvetésének féléves teljesíté‐
séről szóló tájékoztatót tárgyalták a képvi‐
selők.
A 2. napirendi pontban a 2022. évi
költségvetési rendeletmódosítását fogadta
el a Testület.
A 3. napirendi pontban az önkor‐
mányzat vagyonáról szóló rendeletének
módosítását fogadták el, forgalomképes‐
ség szempontjából történt néhány ingat‐
lant érintően módosítás. Az Egészségház
bekerült a korlátozottan forgalomképes
vagyon körébe.
A 4. napirendi pontban a közterület-
használatról szóló önkormányzati rendelet
módosítása történt meg, mely leginkább a
használati díjakban hozott változásokat.
Az 5. napirendi pontban a pénzbeli
és természetbeni települési támogatá‐
sokról szóló önkormányzati rendelet
módosítását fogadták el a képviselők,
melynek célja, hogy több rászoruló jus‐
son támogatáshoz. Megemelkedtek a jo‐
gosultságok jövedelemhatárai, és a tá‐

mogatási összegek is több esetben.
A 6. napirendi pontban a környezetvé‐
delemről szóló önkormányzati rendelet
módosítása történt meg. A rendelet az en‐
gedéllyel kivágott fák pótlásának módját,
és az ezért fizetendő díjat módosította.
A 7. napirendi pontban egy belterület‐
be vonási kérelmet tárgyalt a testület, je‐
lenleg nem támogatta, a jövőbeni HÉSZ
módosításakor kérelemre újra tárgyalja a
kérdést.
8. napirendben az óvodai és szociális ét‐
keztetés szolgáltatási szerződés módosítá‐
sát fogadta el a testület, az étkezést szolgál‐
tató Zovika Kft. kérésére áremelés történt,
október 1-től nettó 300 Ft-tal emelkedtek
az étkezés napi díjai. Az áremelés az idei év‐
ben csak az önkormányzat költségvetését
terheli, a szülőknek nem kell magasabb ét‐
kezési díjat fizetni.
A 9. napirendi pontban a Képviselő-
testület a közterület-felügyelő munkájá‐
ról szóló beszámolót hallgatta meg és fo‐
gadta el.
A10. és 11. pontbanPócsmegyer és Su‐
rány Közművelődéséért Közalapítvány
alapító okiratának módosítását, és a Pol‐
gármesteriHivatal AlapítóOkiratmódosí‐

tását tárgyalta a Képviselő-testület.
A 12. napirendben a Karinthy Ferenc
Könyvtár tevékenységéről szóló tájékozta‐
tót fogadták el.
A 13. napirendben a Képviselő-testület
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztön‐
díjpályázathoz való csatlakozásról döntött.
A felsőoktatási tanulmányokat folytató
hallgatók november 3-ig nyújthatják be
pályázatukat a polgármesteri hivatalba.
Az Egyebek napirendben szó volt a Liget
téren lévő távközlési konténer bérleti díjá‐
ról. A Napsugár tér útépítése kapcsán a te‐
rületrendezés miatt hozott a Testület két
döntést, melynek értelmében a jövőbeni
kivitelezés érdekében területet vásárol a
Fővárosi Vízművektől. A vétel anyagi fede‐
zete az egyedi kormánydöntéssel 2021 év
végén a gerincúthálózat kivitelezésének
előkészítésére kapott támogatás.
A testület döntött aPRK-ban dolgozó köz‐
alkalmazott státuszának meghosszabbítá‐
sáról, valamint szóba került a Megyeri fa‐
sor forgalomlassítása.
A jegyzőkönyvek és a helyi rendeletek
megtekinthetők a www.pocsmegyer.hu ol‐
dalon.

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA – JEGYZŐ

Önkormányzatunk az elmúlt időszakban,
elsősorban szakértői vélemények alapján,
kivágatni kényszerült pár közterületen ta‐
lálható fát. A jogszabályokban meghatá‐

rozottak szerint, ezek pótlása történt meg
szeptember hónapban a Borbála sétá‐
nyon. Fogadják szeretettel községünk leg‐
újabb kis fasorát.

PÓCSMEGYER KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
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Idősek napja 2022
A Képviselő-testület úgy döntött,
hogy az idei évben a hagyomá‐
nyos Idősek napi rendezvényt a
gazdasági helyzetre való tekintet‐
tel, valamint egészségügyi szem‐
pontokat figyelembe véve nem
tartja meg.

Az Idősek napja alkalmából a kép‐
viselő- testület minden 70 évet
betöltött pócsmegyeri lakcímmel
(lakóhellyel vagy tartózkodási
hellyel) rendelkező lakosának 20.
000 Ft támogatást nyújt.

A támogatásokat karácsonyig el‐
juttatjuk az érintetteknek.
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Önkormányzati hírek

Fák ültetése a Borbála
sétányon
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SZOCIÁLIS TŰZIFA TÁMOGATÁS
Tisztelt Lakosaink!

Az Önkormányzat a rászorulóknak az idei évben is nyújt tűzifa támogatást. Mindösszesen
83 erdei m3 tűzifát ítélt meg az önkormányzat számára a Belügyminisztérium. A szociális
tűzifára vonatkozó kérelmeket november 30-ig lehet benyújtani a polgármesteri hi‐
vatalba. Az ingyenes juttatásra jogosultak körét az önkormányzat rendeletben szabá‐
lyozza. Kérelmet nyújthat be, aki aktív korúak ellátásában, időskorúak járadékában része‐
sül, települési támogatásban részesül (különösen a lakhatási célú támogatásban),
halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevel, rendszeres gyermekvédelmi kedvez‐
ményben részesül, három vagy több gyermeket nevel, kiskorú, vagy gondnokság alá he‐
lyezett nagykorú gyermekét egyedül nevelő szülő, vagy 65 éven felüli egyedül élő nyug‐
díjas, rokkantsági ellátásban részesül, vagy tartósan súlyos beteg, rendszeres orvosi
kezelésre szoruló személy.

A kérelem nyomtatványa november 2-től átvehető a polgármesteri hivatalban Bor Il‐
dikó igazgatási előadónál ügyfélfogadási időben, vagy letölthető a honlapról.

Éljenek a lehetőséggel!
PÓCSMEGYER KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Pócsmegyer Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete 2022. szeptember 28-i
ülésén módosította a pénzbeli és termé‐
szetbeni szociális ellátásokról szóló helyi
rendeletét, annak érdekében, hogy több
rászoruló család juthasson a rendeletben
szabályozott pénzbeli támogatásokhoz.
A lakásfenntartási támogatást igényelhetik
azok a helyi lakosok, akiknek családjában
az egy főre jutó havi jövedelem nemhalad‐
ja meg a 85.500 Ft-ot.
Gyógyszerkiadások viseléséhez nyújtható
települési támogatást kérhet, akinek csa‐
ládjában az egy főre eső havi jövedelem az
öregséginyugdíjmindenkorilegkisebbösz‐
szegének 300%-át, azaz 85.500 Ft-ot, egye‐
dülálló esetében 400%-át, azaz 114.000 Ft-
ot nem haladja meg, és a havi rendszeres
gyógyító ellátásának költsége az 5.700 Ft-
ot eléri.
A rendkívüli települési támogatásra való

jogosultság jövedelemhatárát megemelte
aKépviselő-testület: az, akinek családjában
az egy főre jutó havi jövedelem nemhalad‐
ja meg az öregségi nyugdíj mindenkor leg‐
kisebb összegének 350%-át, (99.750 Ft)
egyedülálló esetében annak 400%-át
(114.000 Ft), rendkívüli települési támo‐
gatás iránti kérelmet nyújthat be a Polgár‐
mesteri Hivatalba.
Rendkívüli települési támogatást igényel‐
het az, aki létfenntartását veszélyeztető
rendkívüli élethelyzetbe került. Ilyen pl. vá‐
ratlan baleset, betegség, iskoláztatás, gyer‐
mek fogadásának előkészítése, előre nem
látható esemény, jövedelem kiesés, stb.
A támogatás iránti kérelmeket a Képvise‐
lő-testület Népjóléti Bizottsága bírálja el,
az egyszeri legmagasabb megítélhető ösz‐
szeg 70.000 Ft.
Elhunyt hozzátartozó temetéséhez igé‐
nyelhet települési támogatást az, akinek

családjában az egy főre jutó havi jövede‐
lem nem haladja meg a 99.750 Ft-ot, egye‐
dülálló esetében a 114.000 Ft-ot. A támo‐
gatás összege 50.000 Ft
Bővült az iskolakezdési támogatás köre is,
idén már a középiskolások is kérhették, a
támogatás összege 15.000 Ft-ra emelke‐
dett és az egy főre eső jövedelemhatár is
emelkedett, így többen jogosultak a támo‐
gatásra.
A pócsmegyeri lakcímmel rendelkező új‐
szülött gyermekek szülei idén októbertől
20.000 Ft értékű vásárlási utalványt kap‐
nak, melyet a védőnő ad át.
A települési támogatás iránti kérelmek be‐
adhatók személyesen a Polgármesteri Hi‐
vatalba Bor Ildikó igazgatási előadóhoz, te‐
lefonszáma:06-26/814-844.
Aki úgy érzi, rászorul, a fenti okokból, vagy
egyébmás okból, éljen a lehetőséggel!

PÓCSMEGYER KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Több rászoruló lesz jogosult
rendkívüli települési támogatásra
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Tisztelt Szülő!
Kedves Leendő Középiskolás Diák!

Kérjük, szánjanak néhány percet a továbbtanulást segítő Arany János Tehetséggondozó Program (AJTP) által
a tehetséges, ám rászoruló tanulóknak és családjaiknak nyújtott lehetőségek megismerésére.

Mit kínál az AJTP?
• Speciális tantervet, segítséget a hozott tanulmányi lemaradás leküzdéséhez (előkészítő évfolyam a gimnáziumban)
• Minden tanuló számára ösztöndíjat (előkészítő évfolyamon 15.000 Ft/hónap, 9-12. évfolyamon tanulmányi átlagtól függően
0-40.000 Ft/hónap)

• Ingyenes kulturális programokat, kül- és belföldi tanulmányi kirándulásokat
• Segítséget a középfokú, államilag elismert nyelvvizsga térítésmentes megszerzéséhez
• Segítséget a B kategóriás járművezetői engedély térítésmentes megszerzéséhez
• Minden tanuló (a tanfolyam sikeres elvégzése után) nemzetközi ECDL számítástechnikai tanúsítványt kap, szintén ingyenesen
• Kollégiumi ellátást, jó közösséget
• Folyamatos tanári felügyeletet és szaktárgyi segítséget a kollégiumban is
• A hozott szociokulturális hátrányok leküzdését

Kik jelentkezhetnek a programba?
Az általános iskolai osztályfőnök által bármilyen oknál fogva hátrányos helyzetűnek tartott tehetséges diák,

akinek hátrányos helyzete nem teszi lehetővé, hogy a benne rejlő átlagon felüli képességeit kibontakoztathassa, és az alább
felsorolt feltételek legalább egyikének megfelel:

• A programba jelölhető minden, valamilyen ok miatt hátrányos helyzetű, a családi körülményei, szociális helyzete miatt a jegyző által vé‐
delmébe vett, illetve olyan tanuló, aki után rendszeres gyermekvédelmi támogatást folyósítanak;

• Vagy: a Gyermekvédelmi törvény 39., 40. vagy 53. § értelmében rászorulónak minősül;
• Vagy: a szülők legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkeznek;
• Vagy: a szülők alacsony foglalkoztatottsága okán (legalább az egyik szülő a pályázat benyújtása előtti 16 hónapból 12-ben álláskereső‐
ként volt nyilvántartva);

• Vagy: lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a kedvezményezett települések besorolásáról és a besorolás feltételrendszeréről
szóló 105/2015. (IV. 23.) Korm. rendelet értelmében kedvezményezett településen található;

• Vagy: lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye nem kedvezményezett, de a települési lakónépességi adatok alapján ötezer főt
meg nem haladó állandó lakosságszámmal rendelkező településen található és a programba történő jelentkezés időpontjában a szociá‐
lis igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 45. § (1) bekezdés a)-d) pontjában foglalt valamelyik célra nyújtott
települési támogatásban vagy a jelentkezés időpontját megelőző 6 hónapon belül rendkívüli települési támogatásban részesül.

Hogyan lehet jelentkezni?
• Pályázati űrlapok hiánytalan kitöltésével, amelyeket az oktatas.hu oldalról lehet letölteni.
• A tanév elején megjelenő pályázati kiírásbanmegadott dokumentumok iskolának történőmegküldésével.

Dél-Budai Tankerületi Központ
Budai Nagy Antal Gimnázium / Kincses Katalin intézményvezető: intezmenyvezeto@bnag.dbtk.hu +36 1 229-1894/104

Táncsics Mihály Tehetséggondozó Kollégium / Katona Péter intézményvezető: intezmenyvezeto@tancsics.dbtk.hu +36 1 6067 200

Megjelent a Belügyminisztérium pályázati felhívása 8. évfolyamos tanulók számára az Arany János Tehetséggondozó Programban
történő részvételre a 2023/2024. tanévben.

A felhívás és mellékletei itt érhetők el: https://www.oktatas.hu/kozneveles/aktualis_tanev_esemenyei/ajtp_2022
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2022. évben közterület-felügyelői mun‐
kakörben végeztem feladataimat a Pócs‐
megyeri Polgármesteri Hivatal köztiszt‐
viselőjeként. A munkaköri leírásban
meghatározottakon túlmenően Németh
Miklós polgármester által meghatáro‐
zott feladatrendszer alapján további ön‐
kormányzati- és településüzemeltetési
feladatokkal is meg vagyok bízva.

Településüzemeltetés
A településüzemeltetéssel összefüggő fel‐
adatrendszer tekintetében az alábbiakban
felsorolt munkafolyamatok tartoznak a fel‐
adatkörömbe:
• a település úthálózatának folyamatos el‐
lenőrzése, az útfelületek minőségével kap‐
csolatos állampolgári bejelentések kezelé‐
se, a kivitelezésekkel kapcsolatos
munkafolyamatok tekintetében kapcso‐
lattartás a megbízott építési vállalkozóval
(pl. Gyümölcsös u., Kamilla u., Dombol‐
dal u., Tulipán u., Nefelejcs u., összesen
több, mint 18 földút esetében történtek
útkarbantartási munkák – továbbá 12 asz‐
faltos út esetében történtek útjavítások)
• folyamatos kapcsolattartás és egyezteté‐
sek a település úthálózatának javításával,
karbantartásával, síkosság-mentesítésével
megbízott vállalkozóval, Morvai Józseffel
és munkatársaival
• kapcsolattartás a társhatóságokkal
(rendőrség, katasztrófavédelem, vadásztár‐
saság, stb. – több esetben helyszíni ellen‐
őrzésen tapasztaltak alapján történt adat‐
kérés)
• kapcsolattartás gazdasági társulások‐
kal, közműszolgáltatókkal (pl. oszlop ki‐
döntés esetében 2 esetben – Hóvirág u.,
Tüskevár u.)
• kapcsolattartás a településen működő
biztonsági szolgálatok vezetőivel, munka‐
társaival
• kapcsolattartás a szomszédos települé‐
sek önkormányzataival (pl. kötelező fer‐
tőtlenítő szállítás több esetben)
• kapcsolattartás a helyi intézmények ve‐
zetőivel, az önkormányzat üzemeltetésé‐
ben lévő épületek folyamatos felülvizsgála‐
ta, az ezzel kapcsolatos szervezési
feladatok eszközbeszerzések, ellenőrzések
elvégzése (pl.: tűzjelző rendszerek műkö‐
dése, időszakos ellenőrzése),
• az önkormányzat fizikai állománya fel‐

adatellátásának irányítása, az ehhez kap‐
csolódó adminisztratív feladatok elvégzé‐
se, folyamatos kapcsolattartás a Pro Pócs‐
megyer Kft. vezetőjével
• együttműködés a pócsmegyeri egész‐
ségügyi intézmény munkatársaival (teszt,
egészségügyi eszköz szállítás)
• az önkormányzati intézmények üze‐
meltetésével kapcsolatos anyagbeszerzé‐
sek elvégzése
• aktív részvétel a Megyeri fasor javítási
munkálatainál az érintett útszakasz lezárá‐
sával kapcsolatos tevékenységgel. A jelző‐
táblák kihelyezését követően naponta visz‐
szatérően ellenőrzése az út zárásához
szükséges eszközök meglétének, azok eltá‐
volítása esetén intézkedés az eredeti álla‐
pot visszaállítására.
• A Megyeri fasoron forgalom lassító vi‐
rágládák kihelyezésében részvétel
(KRESZ alapján történő helyzetmeghatá‐
rozás), majd ezek állapotának ellenőrzése
folyamatosan.
• A településen az Önkormányzat kezelé‐
sében lévő utaknál a közúti jelzőtáblákat
folyamatos ellenőrzése, ha kopott, sérült,
hiányzó táblát észlelek, intézkedés a cseré‐
jére, pótlására.

Közterület-Felügyelet
A munkaköri leírásban meghatározottak‐
nak megfelelően munkám során együtt‐
működtem a rendőrséggel, a katasztrófa‐
védelemmel, önkormányzati szervekkel,
polgárőr és társadalmi szervezetekkel.
Feladatellátásom kiterjedt a közterület-fel‐
ügyeletről szóló törvényben, a szabálysér‐
tésekről szóló törvényben, és az önkor‐
mányzat helyi rendeleteiben számomra
meghatározott feladatok elvégzésére:
• a közterület rendjére és tisztaságára vo‐
natkozó jogszabály által tiltott tevékenység
megelőzése, megszakítása, megszüntetése,
szankcionálása
• a közterületek jogszerű használatának,
valamint a közterületen folytatott enge‐
délyhez kötött tevékenység szabályszerű‐
ségének ellenőrzése
• a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok
betartásának ellenőrzése
• szükség szerinti közreműködés az ön‐
kormányzati vagyon védelmében
• közreműködés az épített és természeti
környezet védelmében, az állat-egészség‐

ügyi és eb-rendészeti feladatok ellátásában
• közreműködés községi rendezvények
előkészítésében és biztosításában
• intézkedés kezdeményezése a közúti
közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény‐
benmeghatározott esetekben
• A kollégákkal közösen helyszíni szemlé‐
ken veszek részt, pl: fakivágási kérelem, ál‐
lattartás ellenőrzése, úthibák, veszélyes
közterületi fák, (átlagosan heti 10-12 eset)
• A nyári időszakban havi 2 nap hétvégi
munkavégzést (szombat, vasárnap) vál‐
laltam, az esetleges hétvégén felmerülő
problémák megelőzésére, megszakításá‐
ra. (hangos munkavégzés, égetési szabá‐
lyok megsértése stb. – intézkedés szó‐
ban, figyelmeztetéssel zárult – átlag 4
alkalom/nap)
• A településen folyamatosan ellenőrzöm
az utak környezetét, a kereszteződéseket.
A növényzettel benőtt jelzőtábláknál, nem
jól belátható kereszteződéseknél intézke‐
dem a növényzet ritkítására, gallyazására a
közúti közlekedés zavartalansága céljából.
(pl. Alma u., Nárcisz u., Tulipán u.)
• A közterületen észlelt balesetveszélyes
körülmények esetén többször intézked‐
tem a veszély elhárítására. (Elmozdult
csatornafedél, kitört, sérült oszlop, ve‐
szélyes fa)
• Állampolgári bejelentések ellenőrzése,
szükség esetén a megfelelő intézkedés
megtétele. (átlagosan 4-5 bejelentés/nap)

Ebtartással kapcsolatos intézkedések
2022. évben 18 esetben intézkedtem az eb‐
tartás szabályainak megszegése miatt, min‐
den esetben szóbeli figyelmeztetést alkal‐
maztam, az ebek a gazdáknak átadásra
kerültek. Egy esetben kellett a gyepmesterrel
elszállíttatni kutyát, mivel a gazdája nem
volt elérhető. Megjegyezni kívánom, hogy az
intézkedés alá vont személyeket tájékoz‐
tattam az ismételt elkövetés jogkövetkezmé‐
nyeiről, a bírság kiszabásának lehetőségéről.
Az intézkedés elérte a célját, mivel ezeket a
kutyákat a későbbiekben nem láttam közte‐
rületen kóborolni, illetve bejelentés sem érke‐
zett ezekkel az állatokkal kapcsolatban.

Közterületi szeszesital-fogyasztás
A közterületi szeszesital-fogyasztás nem
feltétlen jellemző a településünkön, de a
Pócsmegyer, Dózsa György utcában lévő

Közterület felügyelő beszámoló 2022
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élelmiszerbolt kiemelt hely ebből a szem‐
pontból, bár kirívó esetek nem történnek.
A közterületi alkoholfogyasztókkal szemben 9
esetben történt intézkedés, mely minden eset‐
ben szóbeli figyelmeztetéssel zárult. Visszatérő‐
en ellenőriztem a bolt környékét, a gyakori je‐
lenléttel igyekeztem az esetleges jogsértések
kialakulását megelőzni.

Avar- és kerti hulladék égetésére vo‐
natkozó szabályokmegszegése
Az égetési szabályok megszegőivel szemben
8 esetben történt intézkedés, minden alka‐
lommal elegendő volt a szabályszegő szóbeli
figyelmeztetése. A szabályszegések túlnyo‐
móan a lehetséges égetési napok figyelmen
kívül hagyásából adódtak. A helyi újságban
és a Hivatal honlapján is intézkedtem a tü‐
zelési szabályoknak és az égetések lehetséges
napjainak közzé tételéről tájékoztató jelleg‐
gel. Több alkalommal felhívtak telefonon, il‐
letve megkerestek személyesen is az égetési
szabályokkal kapcsolatban. Az érdeklődők‐
nek a meg felelő tájékoztatást megadtam a
rendelet betartásának érdekében. Az intéz‐
kedések során felhívtam a figyelmet a rende‐
let betartására, Ezek után ismétlődő sza‐
bályszegést nem tapasztaltam.

Parlagfű elleni védekezésmegszegése
Az élelmiszerláncról és hatósági felügyele‐
téről szóló 2008. évi XLVI. törvény (to‐
vábbiakban Tv.) 17. § (4) bekezdése értel‐
mében köteles a földhasználó az adott év
június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű
virágbimbójának kialakulását megakadá‐
lyozni, és ezt követően ezt az állapotot a

vegetációs időszak végéig folyamatosan
fenntartani.
2022. évben is megtette a Hivatal Surány
IV., külterület parlag fű helyzetének felméré‐
sét, a tapasztaltak alapján 16 esetben
vettük fel a kapcsolatot a törvényben meg‐
határozott parlag fű elleni védekezést elmu‐
lasztókkal szemben, az érintett ingatlanok
tulajdonosai minden esetben a meghatáro‐
zott határidőn belül eleget tettek a védeke‐
zésre irányuló felszólításnak. A Község bel‐
területi részén is folyamatosan ellenőrzést
végeztem, mely során az általam észlelt
parlag fűvel szennyezett közterület tisztítá‐
sára intézkedtem.

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi
I. törvényben foglalt szabályok megsze‐
gése
Sajnálatosmódon közös szolgálat a Rendőr‐
ség munkatársaival nem jellemző, Kaprinai
Mónika r. főtőrmester körzeti megbízottal
tartjuk a kapcsolatot, kölcsönösen segítjük
egymás munkáját, de közös szolgálat ellátás,
illetve intézkedés ritkán fordul elő.
A Posta előtt felmerülő problémát jelezték
felém az ott dolgozók, miszerint a „ megállni
tilos” (15m. kiegészítéssel) közúti jelzőtábla
ellenére sokan szabálytalanul állnak meg.
Ezt a helyszínt folyamatosan ellenőrzöm, a
szabálysértőket figyelmeztetem. Tapasztala‐
tom szerint a helyzet javult, már csak ritkán
találok szabálytalanul parkoló járművet ezen
a helyen.
Az iskola kezdés idején a reggeli órákban az
intézmény környékén segítettem a parkolási
rend fenntartását.

A közterületen tárolt üzemképtelen jár‐
művek eltávolítása
Pócsmegyer Község Önkormányzata
Képviselő-testületének 8/2002. (XI.21.)
számú rendelete a közterületek használatá‐
ról és a közterületek rendjéről rendelkezik.
A rendelet 19. §-a rendelkezik az üzem‐
képtelen járművek közterületen történő
tárolásáról.
A fenti rendelet 19. §-a megszegőivel szem‐
ben 8 esetben történt szóban felszólítás a
tulajdonos felé az üzemképtelen jármű
közterületről történő eltávolítására. A fel‐
szólításokat követően az adott járművek a
megszabott határidőn belül eltávolításra
kerültek a közterületről.

A településen megrendezésre kerülő
ünnepi rendezvények rendészeti bizto‐
sítása
A településen több rendezvény is meg‐
tartásra került, melyek rendészeti szem‐
pontból történő előkészítésében, a társ‐
hatóságokkal történő kapcsolattartásban,
valamint a biztosítási tevékenységben
egyaránt aktív szerepet vállaltam. (Su‐
rány fesztivál, Családi sportnap, gyer‐
meknap, Március 15-i és Augusztus 20-i
nemzet ünnepen történt megemlékezés.)
A megtartott ünnepi és egyéb rendezvények
a rendőrség és a polgárőrség munkatársai‐
val közös feladat-végrehajtásnak köszönhe‐
tően rendészeti szempontból zavartalanul
és rendkívüli esemény nélkül zajlottak le.

KOÓS ROLAND – KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ

Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft
tájékoztatója

A fűtési szezon indulásával sokan vegyes tüzelésű kazánnal/kályhával fűtenek, melynek mel‐
lékterméke a salak és a hamu, mely nem kommunális hulladék.
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a hamu, salak és kazánpor egyrészt a hulladékrakodó kollégák
egészségére, másrészt a tehergépjárművekműködőképességére is veszélyt jelent, tekintettel
arra, hogy tűzveszélyes és előidézheti a további hulladék begyulladását.
Javasoljuk a Tisztelt Ingatlanhasználóknak, hogy a hamut lehetőség szerint a telkükön hasz‐
nosítsák, mivel a kihűlt fahamu számos nyersanyagot tartalmaz, az akár a komposztba is hasz‐
nosítható.
Kérjük Ügyfeleinktől, a fent leírtak betartását. Amennyiben személyzetünk a gyűjtés során ha‐
mut észlel a kihelyezett hulladékgyűjtő edényzetben, Társaságunk az ürítést megtagadhatja.



Mire ezeket a sorokat olvashatjuk kedves
helyi újságunkban, sajnos már elhallgatott
a remek zene, hazatrappoltak a gyönyörű
paripák, kipihenték magukat a táncosok,
elfogytak a remek sütik, szóval minden
kedves élmény, ami a pócsmegyeri szüreti
bálhoz kapcsolódott, mára már csak szívet
melengető emlék.De szerencsére vanmire
emlékezni!
A nagy nap, szeptember 24-e nagyon gon‐
dos, sok munkával és szervezéssel, előké‐
szítéssel járt. A fáradhatatlan szervezők: az
önkormányzat fizikai állománya, a PRK
csapata és persze a Nyugdíjas Egyesület
szorgoskodó tagjai, valamint néhány ked‐
ves külső támogató. Az eredmény önmagá‐
ért beszélt.
A programot nem szükséges felsorolni, hi‐
szen már jó előre láthattuk újságban, Face‐
bookon, inkább csak néhány eseményre
emlékezhetnénk e sorok olvastán.
Élmény volt látni, ahogy reggel 8 óra körül

lángok lobbantak a bográcsok alatt, és las‐
san remek illatok kezdtek áradni. Mert
ugyebár a Nyugdíjas Egyesület rendezvé‐
nyeiről nem hiányozhat a főzőverseny!
Az elfogulatlan zsűritagok, név szerint:
Szente Julika, Kajos Ani, Szente József, Kő‐
bányai János, Szalai Sándor, Csémy Kati,
valamint a zsűrielnök Bán Kristóf, nagyon
alapos kóstolgatás és rangsorolás után a
marhagulyást készítők közül győztesnek
Németh Istvánt, (Ityu), második helye‐
zettnek a PRK versenyzőit, Bakos-Pós
Emőkét, Klibán Zitát és Tamási Anitát,
harmadik helyezettnekVincze Jánost „kiál‐
tották ki”.
A marhapörköltet készítő versenyzők kö‐
zül első helyezett Bodó Lajos, második he‐
lyezett Polgár Tamás lett, harmadik helye‐
zettként pedig kedvenc háziorvosunkat
„Gyuridokit” ünnepelhettük nagy ováció‐
val, amiből természetesen minden helye‐
zettnek bőven jutott. A győztesek értékes

jutalmakat, és a többi versenyzővel együtt
oklevelet kaptak.
Külön oklevelet és értékes ajándékot ka‐
pott a versenyen kívül lecsót főző alpolgár‐
mesterünk, Gombás Jenő, valamint a bor‐
sos tokányt készítő Kulcsár Tamás.
Ezen eseményekkel egyidőben szigetmo‐
nostoriÖrömtáncosoknak,majd a Pomázi
Tűzoltózenekarnak örülhettünk, de nem
maradt el a meridián torna sem, melyhez
több néző is kedvet kapott és csatlakozott.
Ezt követően nagy örömmel fogadtuk a
„hazai” Őszirózsa táncosainkat, és megkós‐
tolhattuk a helyben préselt édes, zamatos
mustot,majd következett anap fénypontja,
a lovaskocsik, hátaslovasok felvonulása vé‐
gig Pócsmegyer utcáin, egészen a Napsu‐
gár térig és vissza az orvosi rendelő mö‐
götti nagy kiterjedésű füves térségre.
A „Szüreti Sokadalom” remeknapját hajna‐
lig tartó bál koronázta meg.

CSEMYK

A Nyugdíjas Egyesület vezetősége ez‐
úton mond köszönetet az alábbiakban
megnevezett támogatóknak, illetőleg a
Szüreti Sokadalom rendezvény szerve‐
zésében és programjai megvalósításában
résztvevőknek:
Polgármesteri Hivatal fizikai állománya,
a Posta dolgozói, a PRK dolgozói, Mag‐
di bolt, Tahitótfalui Lovasegylet tagjai,

Bodó Lajos vállalkozó, ifj. Pánczél János
és családja, Farkas Zoltán és családja,
Őszirózsa tánccsoport tagjai, Kajos
Lászlóné és családja, Nemes Lajos és
családja, Szalai Sándor és felesége Ne‐
mes Klára, Szabó László és felesége
(Bíró és Bíróné) Dokmány Ferencné,
Horváth Jánosné Zsuzsa és családja,
Kulcsár Jánosné és családja, Schandl

Hubertné, Csémy Istvánné.
Külön köszönet illeti Dr. Szabó György
háziorvosunkat és asszisztensét Szekeres
Erikát, az orvosi ügyelet ellátásáért,
Hagymásiné Erzsikét és Szente Józsefet
segítő közreműködésükért, Borda Zol‐
tánt a látványos lovasbemutatóért.

A PÓCSMEGYER-SURÁNY NYUGDÍJAS EGYESÜLET

VEZETŐSÉGE
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Emlékezés a szüreti bálra

Köszönetnyilvánítás
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Írjon egy novellát novemberben!
Az alkotás örömére szeretnénk felhívni ismét a figyelmet.

A ködös, nyirkos november letargiáját elűzendő biztatunk mindenkit kortól és érdeklődési
körtől függetlenül, hogy írjon egy novellát.

Gondolatindító téma a„sziget”.
Persze az sem probléma, ha az elkészült novella egészen más ihletésből indul, a cél maga

az írás, az alkotás, ezért ez nem verseny, nem lesz rangsor és pontozás sem.
Műfaját tekintve novellát várunk, de lehet romantikus, bűnügyi, fantasztikus, realisztikus,

vagy akár horrorisztikus.

Ha szívesen megmutatná írását,
a konyvtar@pocsmegyer.hu e-mail címre küldje el december 1-jéig.

A beküldött novellák terjedelme ne legyen több 8.000 karakternél (szóközzel).
Csak az idén november írt prózai műveket várjuk.

Az elküldött novellákat néhány mondattal Lapis József (szépíró, irodalomkritikus,
a Prae és az Alföld folyóiratok szerkesztője) fogja véleményezni.

No-No: novemberi novellák…
SCHANDL ESZTER

Az írókör bemutatja
Glück György

Szüreti rigmusok

Vágott tollam borba mártom,
Szüretről szól az írásom.
Feljő a nap a határra,
Végre látunk valahára.
Pihenhetsz mán öreg ortó,
Beérett a jó oportó.
Hamar megtelnek a sorok,
Fogynak a tavalyi borok.
Tele van már puttony, vödör,
Jóska bá mán bajuszt pödör.
Tapossák a szemeket,
Elhajtják a legyeket.
Csurran, cseppen a hegy leve,

Mindenkinek jár a keze.
Juliska és Mári néni,
Az új mustot szűken méri.
Sültkalbász és szalonna,
Bodrinak is jó vóna.
Táncra perdül mán a Boris,
Mozgatja őt tán a bor is.
Ropja vele sánta Jankó,
Nem kell néki már a mankó.
Véres hurka, májas hurka,
Vigyél táncba Görbe Gyurka.
Dübörög a kocsma padló,
Porzik, mint a száraz tarló.

Éjfél után csendesülnek,
A táncolók leülnek.
Eszegetnek, iszogatnak,
Lassan vége már a napnak.
Ideje lesz búcsúzkodni,
Senkit nem kell elringatni.
A setétben botladoznak,
Össze-vissza tántorognak.
Holnapra ez szép emlék,
Minden szüret így teljék.



Kiss Noémi neve ismerős lehet a kortárs
irodalom iránt érdeklődők számára, rend‐
szeresen jelentett meg írásokat különböző
irodalmi folyóiratokban, olvashatók novel‐
lái a Nők Lapja hasábjain. Legújabb novel‐
láskötete Karácsony a Dunán címmel je‐
lenikmeg november közepén, a történetek
Kisoroszihoz és a szigethez kötődnek.
December 2-án (pénteken) 18órától
lesz a vendégünk a könyvtárunkban, hogy
beszélgessünk vele irodalomról, a szigetről
és természetesen az új kötetéről. A beszél‐
getéstGerzsenyi Gabriella vezeti. Az új
kötetéből közlünk egy novellát, hogy
akik még nem ismerik az írónőt, olvas‐
hassanak tőle.

Kiss Noémi
A masszőr karácsonyi ajándéka
Karácsonyra mindenkinek meggörbült a
háta a faluban. Onnan tudtam, hogy kö‐
zeledik az ünnep, hogy az emberek még
vasárnap is fel-alá vándoroltak. Zsákot,
kosarat cipeltek a falu egyik végéből amá‐
sikba, káposztát, krumplit, hurkát. Lógott
a műanyag szatyor a kezükben, és súrolta
a járdát. Kesztyűt húztak, a kutyának ko‐
csonyacsontot dobtak, malackörmöt. Le‐
gyalogoltak a kert végébe, fogót és baltát
vettek magukhoz a fáskamrából. Nagy
törzsű fákat hordtak az ártérről.
Beszélték a Katicában, hogy nemrég egy
masszőr vett házat a faluban. Munkás hét‐
főkön reggel korán már őt emlegették az
ivóban: az egész falu testét kicseréli. Hal‐
lod? Kiszedi a csontod a bőröd alól! Le‐
fejti a merev izmaid, szálakra tépi. Hadar‐
ták, mekkora ereje van. Megszabadít
minden tehertől. Mikor kijössz a házából,
másik ember vagy. Új kezed, lábad lesz,
még a nyakad is kitekeri.
Figyeljétek meg, hogy egyszer mindenki
a masszőrünk keze alá kerül. Te, apád és a
testvéreid, mind. Srí Lankán kezelte az el‐
nököt. Na, az testvesztés lesz a javából!
Mell- és lábelhagyás, ami mindenkinek
eljön egyszer, ez az ember kiforgatja a
csontjaidat. Kiszívja a velőt! Amikor már
végképp nem bírsz kikelni az ágyból, ki‐
csavar az élőhelyedről, és új emberként
élsz tovább.
A faállítás a legfontosabb szentestei rítus.
Többnyire favágással kezdődik az ártéren.

Az akácos után következik a fenyőerdő,
ami végig elnyúlik a külső folyóparton.
Hallani a balták csattanásait Ha valaki
időben ültetett egy vékony törzsű fát, ha‐
mar megjött neki a Kisjézuska. Nem,
senki nem szeretne műanyag fenyőt a
nappalijába, élethű, kihajtható ágakkal,
poros, felszálkásodott törzzsel, ami az
évek alatt majd szépen elporlik, és a
szovjet égőket úgy belecsíptetik, hogy
összeolvadnak az ágakkal.
Fenyőillat és titkos ima legyen az ünnep,
amiért meg kell dolgoznia a testnek.
Párás, sötét felhők vonultak a folyó felett,
forgott a decemberi szél. Igen barátság‐
talan időben köszöntött ránk a szenteste.
Annál szebb volt a benti melegben és
pontyszagban aMennyből az angyal.
Felálltak és énekeltek, kicsit spicces volt
már mindenki. Gyertyák pislákoltak a
házak ablakában.
A szélvihar lehelete ráfagyott a partra, re‐
dőkben állt a jég a kagylórétegen és a fo‐
lyó hasas hordalékán, a sóder kifehére‐
dett és estére ködbe veszett. Egészen
elapadt a víz december végére a hideg‐
ben, szilveszterre jégsziklákat képzett,
mintha fagyeső hullott volna.
Épp a szilveszter előtti napon történt,
hogy kifordult a csípőm. Fát pakoltam az

udvaron a kosárba, és utána nem bírtam
kiegyenesedni. Másnapra az ujjamat sem
éreztem, mintha nem volna kézfejem.
Bárhová nyúltam,még csak nem is bizser‐
gett. Megfogtam a kávésbögrét, a kocka‐
cukrot, és nem volt semmi a kezemben,
úgy éreztem, a levegőt markolom. A kanál
is kicsúszott a kezemből, hiába próbáltam
megtartani. Az utána lévő nap már a lába‐
mat sem éreztem. Amikor kikeltem az
ágyból, valahogy kijutottam a konyhába,
és kezdtem teát főzni. Lógtak az ujjaim.
Lábaim rongyok. Aztán fájdalmas púp
nőtt a hátamon. Szabályosan elcsavaro‐
dott a nyelvem. Beszélni is elfelejtettem,
elöntött a határtalan fájdalom, nyilallt.
Aztán amilyen hirtelen jött, elmúlt. Mint‐
ha semmi nem történt volna. Pedig ott
volt, egészen belül, a csontokon. Fájt, de
még csak kimondani se tudtam, hogy
mennyire.
Mínusz húsz fok. Ilyen dermesztő időben
csurig pakoljuk a cserépkályhát. Hamuz‐
ni kellett volna már hajnalban, de alig
tudtammegfogni a vödröt. Közben a víz‐
művek délre elzárta a csapokat, ezért bo‐
torkálva lementem a folyóhoz két fémvö‐
dörrel. Abban bíztam, hogy a
jéghidegben újra lesz derekam, fejem és
ujjaim. Van, akit faggyal kezelnek reuma
ellen. Levettem a kabátomat, és jeget pa‐
koltam a karomra, hátha újra érzek majd.
A folyóparti jégsziklák pereméről hajol‐
tam be a vízbe, de nem jöttek vissza telje‐
sen az érzetek, pedig mind a két kézfeje‐
met hosszan és kitartóan beleeresztettem
a jeges vízbe.
Visszamentem a házba, és felhívtam a
masszőrt. Azonnal menjek át, válaszolta,
kissé izgatott alak volt. Hozzam a púpo‐
mat is! Nehogy a Dunába ejtsem! Min‐
den letört csontom legyen nálam! Még
nevetett is hozzá. Én nem nevettem. Sem‐
mi vicces nem volt ebben. Mereven ül‐
tem, és sírtam az érzéseim után. Hogyan
éljek kéz és láb nélkül? Nyelvtelenül?
Dupla háttal?
Végül pár perc múlva ott találtam maga‐
mat a masszőrpadján. Úgy mentette meg
az életemet, hogy majdnem belehaltam!
A masszőr úgy kezdi, hogy megmossa a
kezét, krémet tesz a tenyerébe, összedör‐
zsöli. Háttal kell neki fordulnod. Fogja és
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Novelláskötet a szigetről

Kiss Noémi / Fotó: Olaf Kosinsky
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A Plázafoglyok egy ifjúsági regény 16
éven felülieknek, de felnőtteknek is bát‐
ran ajánlom.
A regény főhőse hét fiatal. Közülük ki
együtt, ki külön érkezik egy pláza mozijá‐
ba. Itt azonban a film végeztével valami
különös dolog történik. A nézők szembe‐
sülnek Astarte démon haragjával, s a kez‐
deti sokk csak fokozódik mikor kiderül,
hogy számukra ez nem rémkép, fantázia,
hanem a valóság, amit meg kell érteni, és
ami ellen küzdeni kell. De ki ez a démon,
miért találta meg őket, s milyen áldozatra
van szüksége? A fiatalok összefognak, ösz‐
sze kell fogniuk. Felszínre törnek a valódi
pánikreakciók, életösztönök, belső kész‐
tetések és igazságok. Szövetségek köttet‐
nek, hol kényszerből, hol szeretetből.
A Plázafoglyok egy keletkezésében is rend‐
hagyó regény. Adott hét magyar író, akik
megszemélyesítik a szereplőket. Összefog‐
nak és megírnak egy könyvet. Együtt, de
mégis külön. Minden író megformál egy
jellemet, akinek a személyiségén keresztül
bemutatja az éppen zajló eseményeket.

Csurgó Csaba Nikit, a szép plázacicát tes‐
tesíti meg, Mészöly Ágnes, Yano-t, a menő
srácot, Miklya Luzsányi Mónika Áront
mutatja be, akinek tetszikTara, az egyetemi
csoporttársa, aki szintén a regény kulcssze‐
replője. Sohonyai Edit, Mimit, az érzékeny
lányt prezentálja, aki proféciális szerepben
„tetszeleg”, Turbuly Lilla pedig Borit, aki az
apját jött meglátogatni a plázába, akinek,
ahogy a történet vége felé kiderül, kardiná‐
lis szerep jutott a történet alakulása szem‐
pontjából. Kalapos Éva, illetve Molnár
Krisztina Rita pedig Kris-t és Kris nővérét,

Tarát testesíti meg.
A könyv rövid fejezetekből áll, s mindig egy
másik szereplő szemszögéből folytatódik a
cselekmény, így kerekedik ki a történet egy
lebilincselő horrorisztikus regénnyé.
A szereplők harcolnak, döntésekre kény‐
szerülnek miközben meg kell fejteniük
Astarte szándékát. Ő addig nem távozik,
amíg a bosszúszomját nem olthatja. Mi
történik a fiatalokkal? Megalkusznak,
vagy felveszik a kesztyűt? Lehet-e ebben a
helyzetben jól dönteni? Mi vezérli dönté‐
seinket adott körülmények között? A hét
szereplőből valaki érthetetlen lesz szá‐
munkra, valaki szimpatikus, valakit felma‐
gasztalunk, míg valaki szánalmassá válik
ideig- óráig. Mert itt mi is döntünk, és mi‐
vel teljesen más személyiségeket vonultat
fel a saját szemüvegükön keresztül az ép‐
pen aktuális író, úgy nem tudunk lehor‐
gonyozni egy véleménynél.
Rendhagyó történet, rendhagyó írás,
rendhagyó történettel. Csábító, ijesztő, iz‐
galmas és mindenképpen olvasmányos.

RADY-NOVÁK ESZTER

Olvasópont
Csurgó Csaba, Mészöly Ágnes, Miklya Luzsányi Mónika, Sohonyai Edit, Turbuly Lil-

la, Kalapos Éva, Molnár Krisztina Rita: Plázafoglyok

leemeli a hátadról a púpot. Megszagol‐
gatja, a hóna alá csapja. Van egy kuka,
egy nagyobb műanyag láda a hátsó szo‐
bájában, a sarokban. Csontokat, levált
porcokat tart benne, körmöket. Oda
fogja kidobni a tiédet is. Csak még dör‐
zsöli egy ideig a hóna alatt, hogy össze‐
menjen. Ezután feldob egy ágyra. Azt hi‐
szed, saját magad másztál fel a padra, de
ez érzéki csalódás, az érzeteid az elve‐
szett púpban maradtak.
Oldalra fordít, átrakja a lábadat a dereka‐
don, a nyakadat hátratekeri, majd vissza.
Roppan, nagyokat reccsen. Ezután a fe‐
jedet felhajtja az állad fölé. És újra meg‐
roppant. Nyögsz, van, aki sikít, és meg‐
rázkódik.
Kiabálnak, üvöltenek, de nem számít.
Négykézláb lemászol a masszázspadról,
utána szépen, lassan felállít. Kicsit szé‐
dülsz, mégsem tudsz megszólalni, mert
nincs nyelved. Vagyis nincs benne érzés.
Néma csend következik az újabb csigo‐

lyaroppanásig. Érzetek nélkül maradsz.
Csupaszon. Ekkor érkezik el a kezelés
csúcspontja: hátulról összekulcsolja a
mellkasodat, és teljes testéből magára
emel. Veled együtt megugrik a magasba.
Ekkor ropognak igazán a gerinccsontok.
A csarnokvízben úszik a velő, az inak, a
csigolya. Bent a hátad közepén jár az ujja.
Tör, zúz a csigolyákon. Hajtogat és
nyom.
Aki egyszer járt a masszőrnél, örökre
vendége marad. Teljesen hozzánő, bizto‐
san nem tud többé nélküle élni. Alig vár‐
ja, hogy újra lelopja a kezével a csontjait.
Többször megkezelt engem is, de volt,
hogy nem úgy végződött a kezelésem,
ahogy máskor. Teljesen levetkőztetett.
Csupaszon a földre kellett feküdnöm.
Széttárni a karomat, mintha repülő vol‐
nék. Vagy mint egy fekvő Jézus a keresz‐
ten. Dideregtem, erre a masszőr eltűnt,
és hozott egy takarót. Jó meleg pokrócot.
Aztán hallottam, ahogy kotorászik a pú‐

pok között, és megfog egyet. Na, mond‐
tam, ugye? Nehogy a Dunába essen!
Vont kérdőre némi kéjjel. Újra odagug‐
golt hozzám, és egy géppel átdörzsölte
az egész testemet, majd visszaakasztott
rám egy új csontot. Szépen odaillesz‐
tette. Egy vadonatúj dombot. Görbe,
fájó háttal álltam. Fel kellett öltöznöm,
siessek, mondta, mert a következő reu‐
mások már jönnek az utcán a faluból.
Mikor kinéztem az ablakon, láttam, hogy
ott ülnek a kerítés szélén.
Mielőtt kiléptem volna a házából, búcsú‐
zóul mégmegkért, hogy álljak meg egye‐
nesen! A hátam mögé lépett. Felemelt a
gerincemnél fogva. Széthúzta a csigolyá‐
kat, öt centivel megnőttem. Alig fértem
ki hazafelé az ajtófélfán az új csontokkal,
a hátamon a láthatatlan púppal.
Mint papírszalvéták vonultak a felhők az
égen, hullott a hó. Újévre trombitáltak és
petárdáztak a vasúton túl, a folyó túlol‐
dalán, visszhangzott az egész falunk.
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2022. szeptember 4-én búcsúztunk a pócs‐
megyeri református templomban Kiss
Annától. A faluban legtöbbször csak így
emlegették: a Doktor úr felesége. A búcsú‐
istentiszteleten elhangzó megemlékezések
közül kettő jelenik meg az újság hasábjain.
Így szeretnénk Ani drága emléke előtt tisz‐
telegni. Ezúton is vigasztalást kérve férjé‐
nek, gyermekeinek, unokáinak, egész csa‐
ládjának.

Szarvas Rita, szentendrei tanártársa a
Móricz Zsigmond Gimnáziumból így
emlékezik:
Ha rá gondolok mindig egy kép ötlik fel
bennem, amint finomkrémszínűblúzában,
csillogó szemmelmagyaráz, történetetme‐
sél akár egy francia kisváros ódonutcácská‐
jában, vagy akár egy erdélyi fatornyos
templom árnyékos tövében. Ahogy keresi,
ésmindigmegtalálja a legfrappánsabb kife‐
jezést, az éppenmegfelelő szót, hogy láttat‐
ni tudja velünk a világ csodáit.
AnnamutattamegnekemNagyváradot, ka‐
lauzolásában minden utcarészlet, minden
terecske, omlatag ház megszólalt, és arról
mesélt, amikor ez a város volt a magyar iro‐
dalom és kultúra fellegvára. Tizenöt évig
voltunkkollégákaSzentendreiMóriczZsig‐
mondGimnáziumban, egyike volt azoknak
a mintaadó tanároknak, akik tartást, méltó‐
ságot, kulturáltságot közvetítettek.
A politikai történések át- meg átszövik az
egyes ember életét, így Kiss Anna életében
is meghatározó szerepet játszott a történe‐
lem. Amikor Kerekes Anna néven 1940.
október 3-ánmegszületett egy kis bányász‐
faluban Dél-Erdélyben, és Észak-Erdélyt
visszacsatolták Magyarországhoz, édesap‐
játNagybányára helyezték, ahol a bánya fő‐

mérnöke lett. A háború után a család, négy
gyermekkel kibővülve, újra erdélyi kis ro‐
mán bányásztelepülésekre került.
A gimnáziumot már Nagyváradon végezte
el, és ezt a várost érezte igazi otthonának.
EgyetemreKolozsváron járt francia–román
szakon, és a végzés évében, 1962-ben kö‐
tötte össze életét férjével, dr. Kiss Andrással.
Évekig két, főleg románok lakta, kisvárosban
teljesítettek szolgálatot, Anna tanárként, fér‐
je orvosként. Két gyermekük, talán a szülői
példát követve állt, 1963-ban született Kati
lányuk tanárnak, 1966-ban született András
fiukorvosnak. A vidéki évekután, 1971-ben
kerültek visszaNagyváradra.
Kiss Anna a város neves, román és magyar
tannyelvű gimnáziumának tanára lett. Itt el‐
sőfokú tanári vizsgát tett, és tanítványai
rendre országos tanulmányi versenyeket
nyertek. A diktatúra egyre abszurdabb szo‐
rítása miatt, 1989. december másodikán
családostól áttelepültek Magyarországra,
három héttel a Ceauşescut elmozdító ro‐

mán forradalom előtt. Egy szobabútort
és70 kg személyes holmit hozhattak ma‐
gukkal román állami engedéllyel.
Pócsmegyer lett azúj otthonuk, ahol családi
házat építettek. Anna a Móricz Zsigmond
Gimnázium franciatanáraként és osztályfő‐
nökként folytatta pályáját. Egy évtized lefor‐
gása alatt tanítványai közül négyen szerepel‐
tek az Országos Középiskolai Tanulmányi
verseny döntőjében. Sokan a híres Rigó
vizsgáztatójaként találkozhattak vele.
A francia nyelv és irodalom elkötelezettsé‐
ge alapján lett Szentendre és Salon de Pro‐
vence testvérvárosi kapcsolatának egyik
motorja. Évente jöttek-mentek a csopor‐
tok, franciák és okszitánok csodálták a vá‐
rost, családoknál laktak, remek programo‐
kon vettek részt.
Közben megszületett négy unokájuk: Peti,
Andriska, Barni és Fruzsi, akik felé sugárzó
szeretettel fordult. 2005-benment nyugdíj‐
ba, és még két tanévre meghívták bevezet‐
ni a francia nyelv tanítását a Református
Gimnáziumba.Nyaranta szívesen indultak
hosszabb turista-útra, Firenze kedvéért
megtanult olaszul. Mindvégig szívügye
maradt Erdélyország megismertetése is,
gyerekekkel és nyugdíjasokkal kisebb és
nagyobb csoportokban járták be a neveze‐
tességeket.
Idős korát bearanyozta két dédunokájá‐
nak: Lara-Kincsikének és Annácskának
megszületése, akiknek nevelésében is részt
vállalhatott. A család meghatározó, döntő
fontosságú volt számára. Férjének hatvan
éven át legfőbb támasza volt. Egy alatto‐
mos, gyógyíthatatlan betegség három hó‐
nap alatt ragadta el tőlünk augusztus 20-án.
Halálhírére egykori tanítványai közül so‐
kan fejezték ki részvétüket a családnak. Egy
Franciaországban élő volt diákjának, Szil‐
via Szabaunakmegemlékezése:
„Tanárként és kivételes emberi lényként
marad meg emlékezetemben…Ő vezette
és világosította fel kamaszkoromat, és az
egész élete követendő példa volt számom‐
ra. Végül az igazi hivatás, amit egész életé‐
ben gyakorolt, a szeretet hivatása volt: csa‐
ládja felé, szerettei felé, hivatása felé, diákjai
iránt, a francia nyelv és kultúra iránt, de, te‐
szem hozzá, a magyar és román kultúra
iránt is.”

KOVÁCH TAMÁS

Kiss Anna emlékére

Kiss Anna (1940 – 2022)

In memoriam Horváth László
Mély megrendüléssel hallottuk községünk sokak által
szeretett és ismert polgára, Horváth László halálhírét.

Laci bácsi,Tanár úr iskolánk igazgató-helyettese volt hosz‐
szú ideig, tanítóként sokunkat indított el az élet útján,
adott meghatározó iránymutatást, bölcs tanácsot.

Önkormányzatunk saját halottjának tekinti volt polgár‐
mesterét.
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Mindig van egy határ, amit nem érdemes át‐
lépni,mertbiztosakudarc.Viszontaz indula‐
tokat nem könnyű uralni, ha egyszer kizú‐
dulnak belőlünk. Az utcán, a közlekedésben,
otthon és az iskolákban nap, mint nap bárki‐
vel összetűzésbe keveredhetünk. Amikor
előre látjuk, hogy nem győzhetünk, akkor
mármindenmindegy, elszabadulhat a totális
érzelmi kitörés. Ezt szerintem,mindenki leg‐
alább egyszer átélheti élete során.
De vajon látjuk-e másokon azt a jelzést, ami
megálljt parancsol nekünk? Észrevesszük-e,
hogy mikor „szakad el a cérna” a másik em‐
bernél? Fontos egyáltalán számunkra, hogy
ne lépjük át a határt, vagy az a fontosabb,
hogyminden áron az én igazam érvényesül‐
jön, akármi is a következménye? Hol van az
az erkölcsi fék, ami segíthet? Aztánmit lehet
tenni, ha valakitmár nem lehet visszahozni a
normál állapotba?
Jó pár évvel ezelőtt történt. A tanáriban ül‐
tem, éppen lyukas órám volt. Hirtelen kiabá‐
lásra, lábdobogásra figyeltem fel. Kivágódott
az ajtó és az iskolánk egyik negyedikes tanu‐
lóját, kétfelől lefogva, két nagydarabfiú cipel‐
te be. A tanári hátsó részéből nyíló kis helyi‐
ségbe vitték, ahol egy kiszuperált kanapé,
dohányzóasztalka, és két fotel állt. Akétmar‐
kos legény a kanapéranyomta le a fiút, aki til‐
takozva ordítozott. Összehordott hetet-ha‐
vat, fenyegetőzött, káromkodott és
folyamatosan rúgkapált a lábaival. Testsú‐
lyukkal ránehezedve tartották fogva, nem
szabadulhatott tőlük.
Ismertemőt. A fiúmár nemelőször viselke‐
dett így. Az apja nevelte idősebb testvérével
együtt, az anyja elhagyta őket, amikor még
kicsik voltak. Köztudott volt, hogy a férfi
igen agresszív nevelési módszerekkel fe‐
gyelmezte őket. Gyakran láttuk kék foltok‐
kal, sebekkel bejönni az iskolába.
A két termetes osztálytársmég szorosabban
fogta le az őrjöngőt, amikor a tanárnő is
megjelent.Kolléganőmsápadtan, láthatóan

türelme határán járva állt meg a fiú előtt. Az
ártalmatlanná tett, kiszolgáltatott helyzetű
fiúra lenézve, kitört belőle az összes sérelem
és düh. Elmondta minden gazembernek,
fegyelmezetlen és ostoba kölyöknek, csak
mondta és mondta egészen kifulladásig.
Tudtam, hogy dühétől nem is látja, hogy a
gyerek egyetlen szavát sem fogja fel, csupán
a gyűlöletet érzékelte. Mindketten a szétté‐
pázott idegrendszerükben vergődtek.
Összeszorult szívvel néztem a jelenetet. A
kanapéra szorított, elkínzott arcú, bőgve ki‐
abáló fiú és a magából kikelt felnőtt ember
párharca megrendítő volt. A két ember tel‐
jesen függetlenül egymástól, más-más ok‐
ból feszült össze. Egy pillanat alatt ellensé‐
gek lettek. Azonban a tanár-diák helyzetük
miatt, teljesen egyenlőtlen küzdelem zajlott
közöttük.
A tanárnő személyes sértésnek vette, hogy a
fiú egyszer csak felugrott az óra közepén és
ordibálva szidni kezdte az osztálytársát,
meg is ütötte. Ekkor ő is kiabálni kezdett, fe‐
gyelmezni próbálta, ami persze olaj volt a
tűzre, mert a fiú már mindenkinek neki
akart menni. Őt is megtámadta. Erre a szo‐
kásos módszerrel reagált a tanárnő, lefo‐
gatta a két legnagyobb gyerekkel a fele ak‐
kora támadót. Így került a tanáriba, ahol
persze tovább tombolt.
Elképedtem. Agyam ezerrel próbálta a
megoldást megtalálni. Azt azonnal felfog‐
tam, hogy sem én, sem a tanárnő, sem a
megalázó helyzet, az erővel való megféke‐
zés, nem fogja megnyugtatni ezt a gyerme‐
ket. Ráadásul fogalmam sem volt, hogy
meddig tart nála egy ilyen kiborulás.
Úgy éreztem, egyet tehetek: kihívom a
mentőket. Nagyon gyorsan kiérkeztek. A
mentősök benyomultak a tanáriba. Az
egyikük ráparancsolt a két nagydarab fiúra,
hogy engedjék el a társukat. Szemrehányó‐
an nézett ránk. Nyilvánvalóan, azt gondol‐
ta gonosz pedagógusok vagyunk, akik fo‐

lyamatosan bántják a tanítványaikat. Szé‐
gyenkeztem, mert én is láttam kívülről ma‐
gunkat, de nemmagyarázkodtam.
Aztán a férfi leguggolt a már csendesen vi‐
csorgó, nyöszörgő gyerek elé. Halkan kez‐
dett hozzá beszélni. Mi megnyugodtunk a
kedves szavaktól. De a fiú addigramár any‐
nyira meggyötört, megalázott lelkiállapot‐
ban volt, hogy csak az járhatott a fejében,
hogy menekülnie kell innen. Váratlanul
tiszta erőből belerúgott amentősbe.
Ez volt az a pont, amikor egy kívülálló vég‐
re elhitte, hogy ebben a helyzetben nincs
más megoldás, csak a kórházi gyógykeze‐
lés segíthet. A fiú, mint később kiderült,
komoly, heteken át tartó orvosi kezelésben
részesült. Azóta már sokszor találkoztunk,
felnőttként normális életet él, dolgozik, és
nagyokat köszönünk egymásnak. A régi
esetet egyikünk sem említi soha.
A kudarc feldolgozása, a problémák kezelé‐
se nem könnyű, ráadásul ahány család,
ahány ember, annyiféle mentálhigiénés ál‐
lapot. Minden szülő a saját meggyőződése
mentén fegyelmez, nevel és mutat példát.
Nem vagyunk egyformák, még a gyereke‐
ink sem azonosak velünk. Honnan tudjuk,
hogy ami ránk hatott, az segít az utódaink‐
nak is? Egyáltalán nem biztos.
A fenti esetben a kemény életet élő, agresz‐
szív apa legkisebb gyermekét az örökös fé‐
lelem és bizonytalanság sújtotta. Ezért
érezte minden kudarcát felerősödve, egyre
jobban alábecsülve sajátmagát. Az otthoni
és az iskolai állapotok miatt a szorongás ál‐
landósult nála, és az ilyen támogatás nélkü‐
li ember bármikor összeroppanhat.
A felnőtteknek kötelességük lehetne, elébe
menni a bajnak, nem pedig erőből próbál‐
kozni. Amikor nincs eszközünk, és látjuk,
hogy valaki saját és mások egészségét ve‐
szélybe sodorja az állapota miatt, akkor se‐
gítséget kell hívni.

TÖRÖK ANNA KAROLINA
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Köszi, önkéntes! Egyesület idén is szerve‐
zettmadáretetőfestőműhelyt a surányi Ci‐
vilek Házában. Nagyon sokan jöttek el és
gyerekek, valamint a játékos kedvű fel‐
nőttek vidám színekkel kifestették az elő‐
készített darabokat.
Reméljük, ezzel is hozzájárulunk, hogy la‐
kóhelyünkmadárbarát település legyen!
Az etetőket haza lehetett vinni, de az erre a
célra készített darabokat hamarosan licitre
bocsátjuk, amit a helyi rászorulók karácso‐
nyi csomagjaira fordítunk.

A program Az E.ON pályázatából valósult
meg!

Madáretetőfestő workshop – E.ON támogatásból
2022. október 1.
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Gyepűrózsa, vadrózsa, csipke,
hecsedli, hecserli, csitke, csitke‐
nye és hasonló nevekkel illetik a
leírásokban. Nekem azonban a
legelső, ami eszembe jut róla, az
a Dédnagymamám isteni lek‐
várja. A hecsedli lekvár, amit
minden évben karácsonykor el‐
készített és szétosztott a család‐
ban úgy, hogymindenkinek jus‐
son belőle. 2 üveg. Ennyi volt a
mi 5 fős kis családunk éves
adagja. Akkormég nemgondol‐
tam, hogy néhány esztendő
múlva -amikor az egyetemen gyógynö‐
vény technológusnak tanulok- is szembe‐
köszön majd ez a csodásan sokoldalú gyó‐
gyító növény.
Gyógyhatását tekintve a csipkebogyót az
ókor óta használják sorvadásos betegségek
gyógyítására. Latin nevét lefordítva ma‐
gyarra a jelentése „kutya rózsa”, mivel gyö‐
kerének veszettséget gyógyító hatást tulaj‐
donítottak. A rómaiaknál a dicsőség
jelképe, ahogyan a babérlevél is. A közép‐
korban tüdőbetegség ellenszereként volt
ismeretes, valamint egyházi szimbólum‐
ként is megjelenik, mivel levelei alkotják a
kelyhet, amelyben Krisztus szent vére van.
A II. világháborúban a brit kormány gyűj‐
tette az emberekkel a lakosság C-vitamin
szükségleteinek kielégítése céljából. Ha‐
zánkban ínségesebb időkbenmegőrölték a
magját és abból sütöttek kenyeret. Napja‐
inkban is rendkívül széles körű a felhaszná‐
lása. Immunerősítő hatása közismert, de
használják még stresszoldásra, emésztésja‐
vításra, fájdalomcsillapításra,
ízületi gyulladás enyhítésére és
kiváló érfal erősítő, érelmeszese‐
dést gátló hatással bír. Az álter‐
més (maga a csipkebogyó) C-
vitamin tartalma jóval több,
mint egy egész citromé. Mivel a
dohányzás sok C-vitamint von
el a szervezettől, ezért a dohá‐
nyosoknál sem elenyésző az
egészségre gyakorolt hatása. A
növény virágos hajtásvégét má‐
jus-júniusban kezdjük gyűjteni,
mely a régi idősek szerint na‐
gyon hatásos lehet fejfájás, szé‐

dülés és menstruációs fájdalmak ellensze‐
reként, valamint a növény szirmából ké‐
szült tea kiváló hashajtó,míg a leveléből ké‐
szült tea hasfogóként szolgálhat.
Áltermését gyűjteni csakis tiszta, forgalom‐
mentes helyről szeptember-októberben
kezdjük, amikor maga a bogyó még ke‐
mény és pirosas/narancssárgás színben
pompázik, mert ekkor alkalmas arra, hogy
az emberi szervezet számára a legmaga‐
sabb vitamintartalommal szolgáljon és eb‐
ben az állapotában még szárítható/aszal‐
ható. Amint az első fagyok
megérkezésekor megcsípi a dér és puha
lesz, aszalnimár nem, lekvárnak viszont an‐
nál inkább felhasználható és nagyon jó ét‐
vágygerjesztő hatást tulajdonítanak neki.
Szárítani egészben vagy felaprítva (kima‐
gozva) szoktuk. A virág és a levél szárítása
történjen árnyékos, szellős helyen! A csip‐
kebogyó magját és az apró szőrképleteket
kesztyűben távolítsuk el, mivel utóbbi al‐
lergiát okozhat! Rovarmentes, meleg he‐

lyen szárítsuk (akár a napon), és
hagyjuk mindezt addig, amíg
aszalványunk pattanva nem tö‐
rik! 2 kg egészben szárított vagy
4 kg kimagozott termésből ka‐
punk 1 kg száraz drogot (szárí‐
tott növényi részt). Ha belsőleg
szeretnénk fogyasztani, akkor a
szárított termésből 1 csapott
evőkanálnyit áztassunk be 2,5 dl
hideg vagy langyos vízbe és
hagyjuk így legalább 4 órán ke‐
resztül! De egyes források sze‐
rint akár 12 órát is hagyhatjuk

így állni, majd leszűrjük, hidegen vagy lan‐
gyosra melegítve elfogyasztjuk leginkább
ízesítés nélkül vagy cukorral, esetleg méz‐
zel. Akár 2-3 csészével is megihatunk egy
nap. Gyermekek és várandós, valamint
szoptató hölgyek is biztonsággal fogyaszt‐
hatják! Mellőzzük a fémszűrő és más fém‐
ből készült eszközök használatát! Amelegí‐
tésnél a C-vitamin hőérzékenysége miatt
figyeljünk arra, hogy semmiképp se mele‐
gítsük teánkat 60 oC-nál melegebbre, mert
ilyen esetben a C-vitamin tartalma nagy‐
mértékben csökkenhet! Azonban ha kül‐
sőleg szeretnénk használni, főzete tökéletes
seblemosó vagy fertőzések ellenszere. Arc‐
krémek, testápolók, szappanok kiváló alap‐
anyaga, sőt olajat is készítenek belőle, ami
egyrészt öregedésgátló, másrészt kiváló ha‐
tással van a visszeres lábakra. Étkezésekkor,
zsírosabb ételek után pedig igazán jót tesz
az emésztésünknek, ha megiszunk egy po‐
hárral. Az áztatás utáni megmaradt aszal‐
ványt akármézzel keverve is elfogyaszthat‐

juk, nálunk a gyerekek nagy
kedvence ilyen formában is.
Vonjuk be gyermekeinket és
unokáinkat is a gyűjtésbe, elké‐
szítésbe, beszélgessünk velük,
tanuljuk meg együtt hogy egy-
egy növény vagy növényi rész
mire használható és hogyan tá‐
mogatja egészségünket! A körü‐
löttünk lévő természet megany‐
nyi kincset rejt számunkra,
merjük hát felfedezni, megis‐
merni!

LAKLIÁNÉ BOZÓKI REGINA

Édenkert
Csipkebogyó (Rosa Canina L.)



Almás-mákos kocka
Hozzávalók – tészta:
• 4 tojás
• 15 dkg cukor
• 1 csomag vaníliás cukor
• 10 dkg liszt
• 1 csomag sütőpor
• 15 dkg darált mák
• 3 evőkanál olívaolaj
• 40 dkg reszelt alma
• 2 dl tejföl
• 1 citrom reszelt héja
• csipet őrölt szegfűszeg
• csipet őrölt csillagánizs
• csipet őrölt kardamom
Hozzávalók – mékhoz:
• 10 dkg étcsokoládé
• 1 dl habtejszín
• 5 dkg vaj

Elkészítése:
1. A tojást a cukorral és a vaníliás cukorral
keverjük habosra.
2. A sütőporral elkevert lisztet, a mákot,
az olajat, a reszelt citromhéjat, fűszert és re‐
szelt almát beledolgozzuk.
3. A masszát sütőpapírral bélelt tepsibe
(20*30 cm-es) öntjük. A tejfölt elkeverjük
simára és lazán forgassuk bele a tésztába,
majd simára igazítjuk.
4. 180 fokra előmelegített sütőben, 165
fokon tűpróbáig sütjük, kb. 25-30 percig.
5. Gőz felett megolvasztjuk a tördelt cso‐
koládét, a vajat. Ha féligmegolvadt, akkor a
tejszínnel is simára keverjük.
6. A csokimázat a kihűlt sütemény tete‐
jén széles kés lapjával elsimítjuk.
7. Ha a csoki megdermedt, akkor a süte‐
ményt kockákra vágva tálaljuk.

Kakaós kávés
intelligens krémes recept

Hozzávalók:
• 11 dkg vaj
• 6 dl tej
• 11 dkg liszt
• 43 gr cukrozatlan kakaópor
• 4 tojás szétválasztva
• 21 dkg porcukor
• 2 evőkanál fekete kávé
• 1 tk vanília aroma

Elkészítése:
1. 165 fokra előmelegítjük a sütőt és kivaja‐
zunk egy 20×20 cm-es formát.
2. A lisztet keverjük el a kakaóporral.
3. Atojások fehérjéit verjük keményhabbá.
4. A vajat olvasszuk meg és hagyjuk kicsit
hűlni.
5. A tojások sárgáit a cukorral keverjük fe‐
héredésig,majdöntsükbele ahűlt vajat, a ká‐
vét és a vanília aromát. Keverjük el alaposan.
6. Felváltva keverjük bele a kakaós lisztet és
a tejet, majd több adagban forgassuk bele a
kemény fehérje habot.
7. Öntsükaz előkészített formábaés süssük
50-60percig. Addig,mígpicitmég remegős‐
nek találjuk.
8. Kihűlve szeletelhetjük és porcukorral
szórva tálaljuk.

Villámgyors fánksüti

Hozzávalók – tészta:
• 2 tojás
• 15 dkg kristálycukor
• 1 cs sütőpor
• csipet só
• 40 dkg finomliszt
• 1,5 dl étolaj
• 3,5 dl tej
Hozzávalók – tetejére:
• 3-4 ek olvasztott vaj
• kristálycukor

Elkészítése:
1. A sütőt előmelegítjük 190 fokra, alul-
felül sütéssel.
2. A tojásokat a cukorral habosra kever‐

jük, majd hozzáadjuk a sütőport és a
sót, majd azt is elkeverjük.
3. Lassan adagolva az olajat a tojásos
masszába dolgozzuk, majd felváltva
adva hozzá a lisztet és a tejet, az egészet
csomómentesre keverjük.
4. Egy kb. 20×30 cm-es tepsibe sütő‐
papírt terítünk és a masszát egyenlete‐
sen elterítjük benne. Előmelegített sü‐
tőben 25-30 perc alatt készre sütjük.
Tűpróbát végezzünk!
5. A még forró süteményt megken‐
jük olvasztott vajjal és kristálycukorral
addig szórjuk, amíg az már nem olvad
bele a süteménybe.
6. Fogyaszthatjuk lekvárral, csokiön‐
tettel, vagy csak magában. A tetejét

akár dióval elkevert cukorral is megszór‐
hatjuk.

Kevert csokis álom

Hozzávalók:
• 2,5 dl finomliszt
• 2,5 dl rétesliszt
• 1 sütőpor
• 2 tkmézeskalács fűszerkeverék
• 3 dl cukor
• 3 dl tej
• 10 ek baracklekvár
Hozzávalók – töltelék:
• 20 dkg étcsokoládé
• 8 ek baracklekvár
Hozzávaló – máz:
• 15-20 dkg csoki vagy csokimáz

Elkészítése:
1. Először is melegítsük elő a sütőt 180
fokra, és béleljünk ki sütőpapírral, vagy va‐
jazzunk-lisztezzünk ki egy 20×30 cm-es
tepsit.
2. A tészta hozzávalóit keverjük jól ki.
3. A massza felét simítsuk a tepsibe, és
süssük, mígmegszilárdul.
4. Ezalatt olvasszuk fel a töltelékbe hasz‐
nálandó csokit, és keverjük el alaposan a
lekvárral. A szilárd tésztára kenjük szépen
rá, majd ügyesen oszlassuk el rajta a mara‐
dék tésztát is.
5. Süssük, míg kis színt kap a tészta, és
kellőenmegszilárdul.
6. Tetejére dukál csokimáz vagy olvasz‐
tott csoki, ez teszi rá a koronát.

FORRÁS: RECEPTNEKED.HU
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Mégsem nyaralnak a csigaforga‐
tó madarak

Az Exeteri Egyetem kutatói a Dublin me‐
gyében élő csigaforgatók (Haematopus
ostralegus)mozgását akarták követni.GPS-
es nyomkövetőket helyeztek el 32madáron.
Alaposabb képet akartak kapni arról, hogy
amegyén belül hol kell külön figyelmet for‐
dítani a csigaforgatókra.Amadarak azonban
távolabbra repültek, Izlandra, a Feröer-szi‐
getekre, Shetlandra, a skóciai Skye szigetre.
Egyikük pedig a szintén skóciai Orkney-
ba repült, majd úgy döntött, nyaralnimegy.
Talán megunta az örökös csigaforgatást,
úgyhogy fogta magát, és egy kempingbe
utazott. Ott ismaradt éjszakára, majdmeg‐
ebédelt egy pizzériában. Aztán Edinburgh-
ból 1 óra 10 perc alatt eljutott Londonba,
és a főváros nyugati részén Ealingben te‐
lepedett le.
A kutatók gyanút fogtak és a Twitteren a
nagyközönség segítségét kérték, feltételezve,
hogy valakimegtalálhatta amadár elvesztett
jeladóját. Egy ealingi önkéntes szórólapok‐
kal bombáztameg a környéket, az egyetem
száz fontos jutalmat ajánlott a jeladóért. Ki
is derült, hogy az eszközt egy turista találta
mega tengerparton, aholkagylóhéjakatgyűj‐
tögetett. Azt hitte, hogy valami hálóról le‐
szakadt halászati eszközt talált, gondolta,
jólmutatna a kagylók között. Így az Exeteri
Egyetemegyornitológiai rejtéllyel szegényebb
és egy jeladóval gazdagabb lett.

(FORRÁS: QUBIT)

Személyi jog a lagúnának
Önálló jogalanyi státuszt kapott Európa leg‐
nagyobb sós vizű lagúnája, a délkelet-spa‐
nyolországiMarMenor.Acortes(parlament)
szeptemberi döntésenagyobbvédelmetbiz‐
tosít a terület veszélyeztetett ökoszisztémája
számára a jövőben. A környezetvédők és
a helyiek régóta figyelmeztetnek aMarMe‐
nor szennyezésére, amelyet az urbanizáció,
a növekvő turizmus, a bányászat és amező‐
gazdaságokoz.Utóbbi esetébenabeszivárgó
műtrágyafokozzaavízalgásodását,kipusztítva
az ott élő különleges hal- és rákfajokat. A
lagúnát a LaManga nevű földnyelv választ‐
ja el a nyílt tengertől. (A kétezres évek de‐
rekán közvetlen charterjáratok indultak ide
Budapestről a később becsődölt Questor

Travel szervezésében.)
A lagúna önálló jogi személlyé nyilvánítását
csaknem640 ezer ember írt alá petíciót, így
került a kérdés amadridi honatyák elé. Eu‐
rópában aMarMenor lett az első olyan ter‐
mészeti terület, amelynek elismerték a „ter‐
mészeteslétezéshez,virágzáshozésfejlődéshez”
való alapvető és elidegeníthetetlen jogát,
azonban a világon ez nempélda nélküli. El‐
sőként, 2017-ben,Új-Zéland adott jogi stá‐
tuszt aWhanganui folyónak, ugyanabban
az évben Indiábandöntöttek így aGangesz‐
ről és legnagyobbmellékfolyójáról, a Jamu‐
náról, hogymegóvják őket a további szeny‐
nyezéstől.

(FORRÁS: TURIZMUSONLINE)

Vadak Európában
Bölény, farkas, medve, vidra, bálna, teknős,
a torkosborzként is emlegetett rozsomák,
mintegy50veszélyeztetett,vagyéppenkihalóban
levő faj megjelenését és terjedését észlelte
a hollandiai Rewilding Europe alapítvány
által felkért nemzetközi szakértői csoport.
Ha a körülmények kedvezően változnak, a
természet képes azöngyógyításra–bizakod‐
nak. Ezzel együtt az általános tendencia to‐
vábbra is riasztó:mindennyolcadikmadárfaj
ésmindenötödik emlősfaj a kipusztulás szé‐
lére került. A jó és a rossz hír egyaránt az em‐
beri tevékenység eredménye.
Az egykor mindenhol előfordult farkasok
állománya az 1970-es évekre ezer példány
alá csökkent,mostanra viszontmár stabilnak
mondhatótizenhétezervanbelőlük.Amedvék
létszáma több mint 40 százalékkal nőtt, a
brit partoknál gyakori kúpos fókáké hatvan‐
szorosra. AmamárMagyarországonolykor
károkat isokozóhódokszámátszázéve1200-
rabecsültékEurópában,maegymillióanvan‐
nak. A füves-fás élőhelyeken bozóttal táp‐
lálkozó bölényekből négyszer annyi él ma
szabadon, mint az 1970-es években, nekik
köszönhető a nem kívánatos beerdősülés
megakadályozása.
Azörvendetesvisszatelepülésfőokaavadászati
korlátozás, a természeti tájak rehabilitációja
és a visszatelepítési akciók. Amíg simogatni
valószőrmókokrólvanszó,nincs is társadalmi
ellenállás, de a ragadozókat, ahogy anépme‐
sék is tanúsítják, sokan félelmetesnek tartják.
Pedig nagy szerepük van az ökoszisztéma
egyensúlyban tartásában. A lengyelországi

Białowieżanemzetiparkbanpéldáulafarkasok
megjelenésével csökkentek a vaddisznók
és szarvasokokozta legelési károk, ígyazerdő
egészségesebb lett. (Aminek a vadászok nem
feltétlenül örülnek. A szerk.)
Együtt kell élni ezekkel az állatokkal, ha ki‐
egyensúlyozott természeti rendszert akarunk
– foglalja össze a tudóscsapatmegállapításait
akutatásvezetője.A józanmegközelítéstnem
árt anyagiakkal is megtámogatni, hiszen a
nagy egyensúly nem vigasztalja azokat az
állattartókat, akiknek a karámjaiba betörnek
amedvék vagy a farkasok. Az uniós jogsza‐
bályok szerint ilyenkor kártérítés jár –persze
a villanypásztor és az őrkutya sem árt.

(FORRÁS: EURONEWS.GREEN)

Teknősfiú-hiány
Az éghajlatváltozásmiatt csökken a tengeri
teknősök hím egyedeinek a száma. A Flo‐
ridában tapasztaltakról a Business Insider
számolt be, állatmentőktől kapott adatok
alapján.Ők azt állítják, hogy az elmúlt négy
évben kikelt teknősökmindegyike nőstény
volt. Szerintük ennek a felmelegedett par‐
tokhoz, illetve konkrétan a homokhoz lesz
köze: minél melegebbé válik ugyanis a ho‐
mok, annál jobbanmelegednek a lerakott
tojások is. Így pedig nagyobb esély van rá,
hogy a kikelő példány nőstény lesz. Egyes
kutatók szerint a jelenség világszerte érzé‐
kelhető, és az egyes populációkat vizsgálva
mármost is kimutathatóegybizonyosarány‐
talanság a nemek között. Kérdés, hogy ez
hosszú távonmilyen hatással lehet a teknő‐
sökre. DavidOwens, a College of Charles‐
ton biológusa szerint, ha a tendencia a kö‐
vetkező években, évtizedekben sem
változik, akkor felmerülhet a veszélye, hogy
a hímek egyszerűen elfogynak. Ez végered‐
ményben a genetikai sokféleség rendkívül
alacsony szintjéhez vezethet.
Tojásból kikelő teknős (kép:RogerLeGuen
Biosphoto via AFP)
A kutatók arra is figyelmeztettek, hogy a
klímaváltozás okozta hevesebb viharokmi‐
att sok tojásban keletkezik kár, ami szintén
új jelenségnek számít. Az emelkedő tenger‐
szint is probléma, mivel így a teknősöknek
új helyet kell keresniük, ami egyáltalán nem
egyszerű.

(FORRÁS: GREENFO)
SZ. G.
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Zöld hírek a nagyvilágból
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Közérdekű telefonszámok
Mentők 104

Tűzoltók 105

Rendőrség 107

Szentendrei Rendőrkapitányság 06-26/502-400

Tahi Rendőrőrs 06-26/387-140
Körzeti megbízott –
Kaprinai Mónika Csilla – r. ftőrm 06-20/489-6758

Kéményseprés 1818

Szentendrei Földhivatal 06-26/312-413
06-26/301-743

Szentendrei Közjegyző 06-26 311-581

Agrártámogatások – Hansági Dénes 06-30/244-9546

Barangoló Óvoda 06-26/396-078

Pócsmegyer Iskola 06-26/395-133

Szigetmonostor Iskola 06-26/393-100

Pócsmegyer Rendezvényközpont 06-26/631-951

Pro Pócsmegyer Kft. 06-30/844 4439

Karinthy Ferenc Könyvtár 06 30/831-0301

Nyugdíjas klub 06-20/325-1960

Posta 06-26/395-575

ELMŰ Ügyfélszolgálat 06-1-238-3838

Református Lelkészi Hivatal 06-26/395-128

Római Katolikus Plébánia 06-26/385-807

Baptista Lelkészi Hivatal 06-20/886-1927

A Polgármesteri Hivatal elérhetőségei
Cím: 2017 Pócsmegyer, Hunyadi u. 6.

Tel.: 06-26/395-006, Fax: 06-26/395-702, E-mail: onkormanyzat@pocsmegyer.hu
Ügyfélfogadás

Hétfő és szerda 13:00 – 16:30 között, előre egyeztetett időpontban
Németh Miklós polgármester fogadóórája előzetes bejelentés alapján

Feladatkőr – ügyintéző Telefon E-mail

Polgármester
Németh Miklós 06-26/814-850 polgarmester@pocsmegyer.hu

Jegyző
Zákányné dr. Szőke Tímea 06-26/814-842 jegyzo@pocsmegyer.hu

Titkárság
dr. Kálmán-Kreisz Ágnes 06-26/814-850 kalman-kreisz.agnes@pocsmegyer.hu

Adóügyek
Tóth Tímea
Hajdúné Kánai Enikő

06-26/814-848
06-26/814-841

ado@pocsmegyer.hu
ado2@pocsmegyer.hu

Pénzügy

Simon Zsuzsanna
Debreczeni Beáta
Somogyi Ágnes

-
06-26/814-846
06-26/814-849
06-26/395-006 /
860 mellék

gazdalkodas@pocsmegyer.hu
penzugy@pocsmegyer.hu
etkezes@pocsmegyer.hu és
penzugy2@pocsmegyer.hu

Műszaki előadó (Építési- műszaki és csatorna ügyek)
Takács József 06-26/814-847 muszak@pocsmegyer.hu

Iktatás
Somogyiné Alagyi Szílvia 06-26/814-845 iktatas@pocsmegyer.hu

Igazgatás (Anyakönyvi ügyek, lakcímbejelentés)
Bor Ildikó 06-26/814-844 igazgatas@pocsmegyer.hu

Közterület felügyelet
Koós Roland 30-214-1202 kozteruletfelugyelet@pocsmegyer.hu

GYÓGYSZERTÁR
Pócsmegyer, Ady E. U. 12.,

Tel.: 06-26/395-277
Hétfő: ....................................... 14:00 – 18:00
Kedd: .......................................... 8:00 – 12:00
Szerda: ..................................... 13:00 – 17:00
Csütörtök: ................................... 8:00 – 12:00
Péntek: ....................................... 8:00 – 12:00

ORVOSI ÜGYELET
Tahitótfalu, Visegrádi u. 12.,

Tel.: 06-26/387-030
Hétköznap 17:00 órától reggel 7:00 óráig
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap.

GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Szentendre, Bükköspart 27.,

Tel.: 06-26/312-650
Hétvégén és ünnepnapokon:

9:00 – 13:00 óra közt gyermekorvosi ügyelet,
13:00 óra után a központi ügyelet

FOGORVOS
Dr. Csíkos Csilla – fogszakorvos

Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,
Bejelentkezés: 06-70/626-2679 telefonszámon

TB finanszírozott rendelési ideje::
Hétfő: ....................................................... 8:00 – 15:00
Szerda: ....................................................12:00 – 19:00
Csütörtök: ............................................... 8:00 – 15:00

Magánrendelés ideje:
Hétfő: .......................................................15:00 –16:00
Szerda: ................................................... 19:00 – 20:00
Csütörtök: ............................................. 15:00 – 16:00

ÁLLATPATIKA a szigeten
Tahitótfalu, Hősök tere 15.,
Tel: 06-70/369-1111 /

www.dunakanyarvet.com
Hétfő – Péntek: ... 8:00 – 11:00 / 15:00 – 18:00

állatorvosok:

Dr. Munkácsi Miklós és
Dr. Löbmann Csilla

HÁZIORVOS
Dr. Szabó György –Tel.: 06-70/293-0050

Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,
Tel.: 06-26/395-123

Hétfő: ....................................... 14:00 – 19:00
Kedd: .......................................... 8:00 – 12:00
Szerda: .................................... 13:00 – 17:00
Csütörtök: ................................... 8:00 – 12:00
Péntek: ....................................... 8:00 – 12:00

VÉDŐNŐ
Gyöngyösiné Baranyi Mária
Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,

Tel.: 06-26/395-123, Mobil: 06-30/694-3265
Kedd ............................................. 8:30 – 9:30
Szerda ........................................ 8:30 – 12:30

ÁLLATORVOS
Dr. Bándli József –Tel.: 06-30/974-2548

Hivatalba történő előzetes bejelentés alapján.
DunakanyarVet Állatorvosi Rendelő

Tahi, Elekfy Jenő utca 4., Tel.: 06-20/450-0709
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Hulladékgyűjtés
A szelektív és zöld hulladék zsákok beszerzése

Zöld hulladék zsákok 180 Ft áron, a szelektív hulladék gyűjtő zsákok
térítés ellenében beszerezhetők az alábbi helyszínen:
Ficsor Lászlóné Vegyes Iparcikk (Kossuth Lajos utca 21.)

A kommunális, zöld és szelektív gyűjtések időpontjai:

Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási
Nonprofit Kft. elérhetőségei:

Telefon: 06 (28) 561-200,
Cím: 2600 Vác, Zrínyi út 9.

E-mail cím: ugyintezes@dtkh.hu,
Honlap: www.dtkh.hu

Dátum Hétfő

N
ov
em

be
r november 7. Kommunális Szelektív

november 14. Kommunális Zöldhulladék
november 21. Kommunális –
november 28. Kommunális Zöldhulladék

D
ec
em

be
r december 5. Kommunális Szelektív

december 12. Kommunális –
december 19. Kommunális –
december 26. Kommunális –

Kormányablak Tahitótfalu
Cím: 2022 Tahitótfalu Szabadság tér, Tel.: 1818 , E-mail: 1818@1818.hu

Nyitva tartás:
Hétfő: ................................... 8:00 – 18:00
Kedd: ................................... 8:00 – 16:00
Szerda: ................................. 11:00 – 19:00
Csütörtök: ............................. 8:00 – 16:00
Péntek: ................................... 8:00 – 14:00

Zárás előtt fél órával már nincs mód új sorszám húzására,
új ügyfelet fogadni.

VITELDÍJAK: • Felnőtt jegy: 260 Ft, • Diák-Nyugdíjas jegy: 160 Ft
• Kerékpár: 200 Ft • Kisállat: ingyenes

BÉRLETEK: • Dolgozó: 4.800 Ft, • Diák-Nyugdíjas: 2.800 Ft
Érvényes minden hó 5-től, következő hó 5-ig

* jelölt csak tanítási idő alatt, bérlet érvényessége minden hó 05-től.

** jelölt csak telefonos egyeztetés alapján, aznap 18 óráig, kivéve vasárnap.

PÓCSMEGYER – LEÁNYFALU

RÉVÁTKELŐ MENETREND
Rudas és Társa Bt., Tel.: 06-30/202-2283

Munkanap Hétvége és ünnepnap
Pócsmegyer Leányfalu Pócsmegyer Leányfalu

5:00 5:05 – –

5:45 5:50 – –

6:10 6:35 6:15 6:35

6:40 6:45 6:40 6:45

*7:00 *7:05 – –

7:35 7:40 7:30 7:50

8:40 8:45 8:40 8:45

9:40 9:45 9:40 9:45

10:40 10:45 – –

11:40 11:45 11:40 11:45

12:40 12:45 – –

13:40 13:45 13:40 13:45

14:30 14:35 – –

15:00 15:05 – –

15:30 15:35 15:40 15:45

16:00 16:05 – –

16:30 16:35 – –

17:00 17:05 – –

17:30 17:35 17:40 17:45

18:00 18:05 – –

18:30 18:35 18:30 18:35

19:10 19:30 19:10 19:30

**20:10 **20:45 **20:10 **20:45
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Pócsmegyer Rendezvényközpont (PRK)
Pócsmegyer, Kossuth L. u. 27., Tel: 26/631-951,

E-mail: prk@pocsmegyer.hu | www.prk.pocsmegyer.hu

NYITVA TARTÁS:
Hétfő – Csütörtök: .......... 8:00 – 19:00
Péntek: .................................... 8:00 – 12:00

H É T F Ő
9:00 – 9:30 ...................Meridian torna – Schandl Hubertné Zsófi

15:30 – 18:30 ....... Ritmikus Sportgimnasztika – Gyöngyszem SE

18:30 – 20:00 ..................................................... Jóga – Angelmayer Éva

K E D D
8:00 – 12:00 .................... Családsegítő – Martonné Balga Andrea

15:45 – 16:45 ......................................... Görkori Suli – Gáspár Sándor

18:15 – 19:15 ............................... Cross Training – Nagy Krisztina

S Z E R DA
15:30 – 17:30 ..... Ritmikus Sportgimnasztika – Gyöngyszem SE

C S Ü TÖ R TÖ K
9:00 – 9:30 ...................Meridian torna – Schandl Hubertné Zsófi

12:00 – 16:00 ..................... Családsegítő –Martonné Balga Andrea

16:00 – 17:00 ........................................... Gyerektorna – Sziklay Helga

18:15 – 19:15 ............................... Cross Training – Nagy Krisztina

P É N T E K
15:45 – 16:45 .................................. Görkori Suli – Gáspár Sándor

18:30 – 19:30 ..................... Társasránc felnőtteknek – Végh Zoltán

Civilek háza bérlési lehetőség
Pócsmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a
Civilek házát a Pócsmegyer- Surány Nyugdíjasok Egyesülete

használatába adta.

Az épületet az Egyesületen keresztül lehet bérbe venni.
Érdeklődni az alábbi elérhetőségen lehet:

Szabó László: 30/500 3077

Családsegítő –Martonné Balga Andrea
Ügyfélfogadás a PRK-ban

Kedd: 8:00 – 12:00 és Csütörtök: 12:00 – 16:00

Tel.: 06-20/217-2883, E-mail: szolgalat@dunakanyari.hu

Karinthy Ferenc Könyvtár

Hétfő: ................ 8:30 – 12:30 15:00 – 18:30

Kedd: ................. 8:30 – 12:30 –

Szerda: .............. 8:30 – 12:30 15:00 – 18:30

Csütörtök: ........ Zárva

Péntek: .............. – 15:00 – 18:30

Minden hónap első szombatján: 10:00 – 12:00

Cím: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27. (PRK)

Tel.: 06 30 831 0301
E-mail: konyvtar@pocsmegyer.hu

facebook: Könyvtár Pócsmegyer-Surány

Pócsmegyer-Surány
Nyugdíjasok Egyesülete

Klubnapminden kedden 17:00 – 22:00
a Civilek házában (Surány, Akácos út 17)

Telefonszám: 20 325 1960

Bankszámla: Takarékbank Zrt 50421026-10002845

500 Ft-os és 1.000 Ft-os
támogatói jegy vásárlásával

Ön is támogathatja
a Pócsmegyer-Surány
Nyugdíjas Egyesület

működését.
A jegyek megvásárolhatóak

Pócsmegyeren a Rendezvényközpontban,
és a Coop üzletben, illetve Surányban
a Duna sétányon lévő Coop üzletben.
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Apróhirdetés
Tetőfedő, bádogos, lapostetők szigetelése és ácsmunkák.
Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény!
Tel. szám: 06 70/578-14-68, este 18 óra után: 26/630-384
E-mail: badogosbela47@gmail.com.

Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják
a PRK-ban: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27.

és elküldhetik e-mailben a
kisbiro@pocsmegyer.hu címre.

TÖLGY HASÍTVA
27.500,- Ft/m3 (ömlesztve)

AKÁC HASÍTVA
30.000,- Ft/m3 (ömlesztve)

Amennyiség a kocsi platóján
lemérhető és ellenőrizhető!

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. / Szabó Zoltán
Tel.: 06-20/9331-945

NÉBIH azonosító szám: AA5839599
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Programajánló – 2022
IDŐPONT PROGRAM HELYSZÍN

November 4. / 9:00 Holle anyó - bábelőadás Rendezvényközpont

November 9. / 18:00 – 19:00 Alfától Omegáig-Kötetlen beszélgetés egy teológus vezetésével Rendezvényközpont

November 16. / 18:00 – 19:00 Alfától Omegáig-Kötetlen beszélgetés egy teológus vezetésével Rendezvényközpont

November 17. / 18:00 Jön a világvége? Dr. Szabó György előadása Rendezvényközpont

November 23./ 18:00 – 19:00 Alfától Omegáig-Kötetlen beszélgetés egy teológus vezetésével Rendezvényközpont

November 27. / 17:00 Gyertyagyújtás Napsugár tér

November 30. / 18:00 – 19:00 Alfától Omegáig-Kötetlen beszélgetés egy teológus vezetésével Rendezvényközpont

December 2. / 18:00 Kiss Noémi íróval beszélget Gerzsenyi Gabriella Karinthy Ferenc Könyvtár

December 4. / 17:00 Gyertyagyújtás Rendezvényközpont

December 11. / 17:00 Gyertyagyújtás Napsugár tér

December 11. / 13:00 - 18:00 Neked van sütnivalód? - adventi készülődés, kézműves vásár Rendezvényközpont

December 18. / 17:00 Gyertyagyújtás Rendezvényközpont



A fenyvescinege kevésbé ismert cinege
fajunk, mely Eurázsia fenyveseiben költ.
Elterjedési területe az Atlanti-óceántól a
Csendes-óceánig, az északi sarkkör tájé‐
kától Észak-Afrikáig terjed. Politipikus
faj, Európában 6 alfaja létezik, melyek
küllemükben kissé különböznek a ná‐
lunk élő alfajtól, az európai fenyvescine‐
gétől. Magyarországon főleg a Ny-Du‐
nántúlon és a középhegységekben
fordul elő, de megtalálható a Dél-Du‐
nántúlon és az Alföldön is telepített
fenyvesekben. A legkisebb cinege fajunk,
testhossza 11-12 cm, szárnyfesztávolsága
17-21 cm, testtömege 8-10 g. Élettarta‐
ma is rövidebb más cinege fajokénál, a
legidősebb ismert korú példány 9 év 4
hónapos volt. Bár fészkelése a lucosok‐
hoz kötött, de előfordul lombelegyes er‐
dőkben is, sőt településeken is, ahol sok
fenyőfa található. Így Surányban is meg‐
figyelhető egész évben, nálam is egész
évben látogatja az itatót, télen az etetőt
is. A mi fenyvescinegénknek fekete sap‐
kája, fehér tarkófoltja és arcfoltja, vala‐

mint fekete torokfoltja van. Háta zöldes‐
szürke, szárnyán kettős, fehér szárnycsík
látható. Testalja szürkésfehér. A fiatalok
arc- és tarkófoltja sárgás.
A fenyvescinege állandó madarunk, de
más cinege fajokkal együtt kóborolhat
is néhány kilométernyi távolságon be‐
lül. Nagyobb távolságra csak akkor
mozdulnak el, ha a helyi táplálékforrása‐
ik kimerültek. A Magyarországon gyű‐
rűzött példányok alig 0,1%-a került meg
5 kilométernél messzebbre.
A többi cinegéhez hasonlóan a fenyvesci‐
nege is odúban fészkel, ez lehet természe‐
tes vagy mesterséges is. Az „A” típusú
odúk kihelyezésével segíthetjük elő meg‐
telepedését. Az alacsonyan fekvő fészkelő
helyeket kedveli, gyakran rakja fészkét ta‐
lajban levő lyukba, sziklarepedésbe, szikla‐
üregekbe. A fészek nagyrészt mohából ké‐
szül, a fészekcsészét szőrökkel (szarvas, őz,
mókus, nyuszt) vagy finom növényi ré‐
szekkel (erdei iszalag bolyhos termése,
nyárfa termése) béleli. A fészekanyag gyűj‐
tésének megkönnyítésére egy hálóba ku‐

tyaszőrt szoktam kihelyezni, melyet nagy
buzgalommal tépked ki és hord el a fész‐
kébe. Fészekalja 8-10 tojásból áll. A tojó
naponta rakja le a tojásokat, távozáskor le‐
takarja azokat. Egyedül a tojó kotlik a tojá‐
sokon, a hím a közeli fákon őrködik, és
gyakran énekel. Azon madárfajok közé
tartozik, melyek könnyen becsalogathatók
hangfelvétellel, ezt sokszor kipróbáltam. A
kotlás idején a hím eteti a tojót. A fiókák
12-15 nap múlva kelnek ki, ezután mind‐
két szülő eteti őket, kb. szűk három hét
múlva hagyják el a fészket. Évente két köl‐
tése van, az első áprilisban, a második júni‐
usban kezdődik, ekkor a tojások száma
már kevesebb, 6-8.
A fenyvescinege főleg fenyőn élő rovarok‐
kal táplálkozik, pl. aknázó molyokkal, ara‐
szolókkal, de télen bogyókat, pl. madár‐
berkenye, bodza termését is fogyasztja, és
rájár a napraforgóval töltött etetőre és a
cinkegolyóra is.
Magyarországon védett, eszmei értéke 25
ezer forint.
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Madarakról mindenkinek – a fenyvescinege

rámegy a cinkegolyóra is szőrt gyűjt a fészeképítéshez táplálkozás közben

az itatónál az etetőt is látogatja éneklés közben
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